
 

 

 

TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA 

pentru ocuparea posturilor de ofițeri de poliție din cadrul structurilor de acțiuni speciale  

-negociator- , prin modalitatea trecerii în corpul ofițerilor 

 

 

ACTIVITĂŢI  DE MANAGEMENT ŞI RESURSE UMANE 

TEMATICĂ: 

 Organizarea și funcționarea Poliției Române - integral; 

 Activitățile de analiză a postului și de întocmire a fișei postului; 

 Recrutarea polițiștilor; 

 Formarea continuă a polițistului; 

 Etica şi deontologia poliţienească; 

 Statutul polițistului. Drepturi, îndatoriri, obligații, interdicții și restricții ale polițistului;  

 Organizarea și desfășurarea controalelor în cadrul M.A.I.; 

 Organizarea activității Serviciilor pentru Acțiuni Speciale din cadrul Poliției Române 

 Dispoziții generale. Informații secrete de stat. Informații secrete de serviciu; 

 Dispoziții generale. Clasificarea şi declasificarea informațiilor. Măsuri minime de protecție 

specifice claselor şi nivelurilor de secretizare. Reguli generale privind evidența, întocmirea, 

păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, transportul, transmiterea şi distrugerea 

informațiilor clasificate; 

 Protecția informațiilor secrete de serviciu. 

BIBLIOGRAFIE: 

 Legea nr. 218/23.04.2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată, cu 

completările ulterioare - integral;  

 O.M.A.I. nr. 140 din 2 septembrie 2016 privind activitatea de management resurse umane în 

unităţile de poliţie ale Ministerului Afacerilor Interne, cu modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr. 991 din 25.08.2005 pentru aprobarea Codului de etică şi deontologie al poliţistului; 

 Legea nr. 360/2002 actualizată privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 O.M.A.I. nr. 138 din 2 septembrie 2016 privind organizarea şi executarea controalelor în M.A.I., 

cu modificările și completările ulterioare; 

 Dispoziția Inspectorului General al Poliției Române nr. 66 din 17.06.2020 privind organizarea 

activității Serviciilor pentru Acțiuni Speciale din cadrul Poliției Române; 

 Legea nr. 182/2002 privind protecția informațiilor clasificate; 

 H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate 

în România; 

 H.G. nr. 781/2002 privind protecția informațiilor secrete de serviciu. 

 

 

 



 

CONTROLUL INTERN ÎN M.A.I. ȘI CERCETARE PENALĂ 

TEMATICĂ: 

 Drepturile și libertățile fundamentale ale cetățenilor; 

 Infracțiunea; 

 Pedepsele. 

 Cauzele care înlătură răspunderea penală. 

 Infracțiuni de corupție și de serviciu; 

 Infracțiuni contra patrimoniului. 

 Infracțiuni privind nerespectarea regimului armelor, munițiilor, materialelor nucleare și al 

materiilor explozive.  

 Infracțiuni contra siguranței pe drumurile publice. 

 Percheziția și ridicarea de obiecte și înscrisuri. Percheziția domiciliară. Alte forme de percheziție; 

 Măsurile preventive și alte măsuri procesuale; 

 Examinarea și soluționarea petiţiilor privind poliţiştii din structurile Inspectoratului General al 

Poliţiei Române; 

 Cercetarea penală a personalului M.A.I.; 

 Răspunderea materială a personalului pentru pagubele produse Ministerului Afacerilor Interne; 

 Prevenirea și combaterea violenței domestice; 

 Prevenirea și combaterea traficului de persoane; 

 Protecția martorilor conform Legii 682/2002; 

 Accesul liber la informațiile de interes public; 

 Protecția și libera circulația datelor cu caracter personal; 

 Redactarea și gestionarea documentelor neclasificate, circuitul și promovarea corespondenței la 

nivelul M.A.I.; 

 

BIBLIOGRAFIE:  

 Constituția României, revizuită; 

 Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală cu modificările și completările ulterioare;  

 O.G. nr. 27/30.01.2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor, cu modificările 

și completările ulterioare; 

 O.M.A.I. nr. 33/2020 privind activitățile de soluționare a petițiilor, primire în audiență și 

consiliere a cetățenilor în Ministerul Afacerilor Interne;  

 O.M.A.I. nr. 216/2009 privind cercetarea penală a personalului din structurile Ministerului 

Administrației și Internelor; 

 O.G. nr. 121/1998 privind răspunderea materială a militarilor, cu modificările ulterioare; 

 Instrucțiunile nr. 114/2013 pentru răspunderea materială a personalului pentru pagubele produse 

Ministerului Afacerilor Interne; 

 Legea nr. 217/2003 pentru prevenirea şi combaterea violenței domestice, republicată; 

 Legea nr. 678/2001 privind prevenirea şi combaterea traficului de persoane, cu modificările și 

completările ulterioare; 

 Legea nr. 682/2002 privind protecţia martorilor, republicată, cu modificările ulterioare; 



 Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public; 

 Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 118/2021 privind redactarea și gestionarea documentelor 

neclasificate, circuitul și promovarea corespondenței la nivelul M.A.I.; 

 Regulamentul (UE) nr. 679/2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește 

prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a 

Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor); 

 Legea nr. 190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al 

Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în 

ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și 

de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor); 

 

 

COOPERAREA POLIŢIENEASCĂ INTERNAŢIONALĂ 

TEMATICĂ: 

 Cooperarea dintre unitățile speciale de intervenție ale statelor membre ale Uniunii Europene în 

situații de criză; 

 Cooperarea transfrontalieră în vederea combaterii terorismului, criminalității transfrontaliere și 

migrației ilegale; 

 Măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al 

Consiliului din 27 aprilie 2016; 

 

BIBLIOGRAFIE: 

 Decizia JAI nr. 617/2008 privind îmbunătăţirea cooperării dintre unităţile speciale de intervenţie 

ale statelor membre ale Uniunii Europene în situaţii de criză  

 Legea nr. 146/2008 pentru aderarea României la Tratatul dintre Regatul Belgiei, Republica 

Federală Germania, Regatul Spaniei, Republica Franceză, Marele Ducat de Luxemburg, Regatul 

Ţărilor de Jos şi Republica Austria privind aprofundarea cooperării transfrontaliere, în special în 

vederea combaterii terorismului, criminalităţii transfrontaliere şi migraţiei ilegale, semnat la Prüm 

la 27 mai 2005; 

 Legea nr. 190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al 

Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în 

ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi 

de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), cu 

modificările ulterioare; 

SECURITATE NAŢIONALĂ  ȘI   ORDINE PUBLICĂ  

TEMATICĂ: 

 Prevenirea și combaterea terorismului. Dispoziții generale. Realizarea activităţii de prevenire şi 

combatere a terorismului. Prevenirea finanţării actelor de terrorism. Infracţiuni şi contravenţii. 

 Uzul de armă; 

 Regimul armelor şi al muniţiilor. 

 Regimul stării de asediu și a stării de urgență; 

 Organizarea și funcționarea Sistemului Național Unic Apeluri Urgență; 



 Organizarea, conducerea, coordonarea, executarea și evaluarea activităților de menținere a ordinii 

și siguranței publice în sistem integrat. Intervenția la evenimente; 

 Clasificarea și declasificarea informațiilor. Măsuri minime de protecție specifice claselor și 

nivelurilor de secretizare. Protecția informațiilor clasificate secret de serviciu;  

 Reguli generale privind evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, 

transportul, transmiterea și distrugerea informațiilor clasificate; 

 Organizarea, funcționarea și compunerea Centrului Național de Conducere a Acțiunilor de Ordine 

Publică; 

 Asigurarea protecției personalului Ministerului Afacerilor Interne, cu modificările ulterioare; 

 Regulamentul general pentru trageri în Ministerul Afacerilor Interne.  

 Modul de acțiune în cazul situațiilor de criză ce implică lipsirea de libertate în mod ilegal a unor 

persoane; 

 

BIBLIOGRAFIE: 

 

 Legea 535/2004 privind prevenirea și combaterea terorismului, cu modificările și completările 

ulterioare. 

 Legea nr.17/1996 privind regimul armelor de foc şi al muniţiilor, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 Legea nr. 180/2016 pentru modificarea și completarea Legii nr. 17/1996 privind regimul armelor 

de foc și al munițiilor; 

 Legea nr. 295/2004, privind regimul armelor şi al muniţiilor, republicată, cu modificările și 

completările ulterioare; 

 Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 1/1999 privind regimul stării de asediu şi regimul stării de 

urgenţă, cu modificările și completările ulterioare; 

 Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 34/2008 privind organizarea şi funcţionarea Sistemului Naţional 

Unic pentru Apeluri de Urgenţă, cu modificările și completările ulterioare; 

 O.M.A.I nr. 60/2010 privind organizarea și executarea activităților de menținere a ordinii și 

siguranței publice, cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 182/2002 privind protecția informațiilor clasificate, cu modificările și completările 

ulterioare; 

 Hotărârea Guvernului nr. 781/2002 privind protecţia informaţiilor secrete de serviciu; 

 Hotărârea Guvernului nr. 1349/2002 privind colectarea, transportul, distribuirea şi protecţia, pe 

teritoriul României, a corespondenţei clasificate, cu modificările ulterioare; 

 Hotărârea Guvernului nr. 585/13.06.2002 pentru aprobarea Standardelor naţionale de   protecţie a 

informaţiilor clasificate în România, cu modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr.1152/2014 privind organizarea, funcționarea și compunerea Centrului Național de 

Conducere a Acțiunilor de Ordine Publică, cu modificările ulterioare; 

 OMAI nr. 160/2017 privind asigurarea protecției personalului Ministerului Afacerilor Interne, cu 

modificările ulterioare; 

 Ordinul M.I.R.A. nr 485/2008 privind Regulamentul general pentru M.A.I. . 

 Procedură de sistem privind modul de acțiune în cazul situațiilor de criză ce implică lipsirea de 

libertate în mod ilegal a unor persoane PS-IGPR-SIIAS-16; 

 



ACTIVITĂŢI  DE NEGOCIERE 

 

TEMATICĂ: 

 

 Organizarea activității Serviciilor pentru Acțiuni Speciale din cadrul Poliției Române; 

 Constituirea echipei de negociere; 

 Colaborarea dintre unitățile de intervenție și acțiuni speciale și structurile operative din cadrul 

Poliției Române; 

 Modul de acțiune în situațiile de criză ce implică lipsirea de libertate în mod ilegalk a unor 

persoane; 

 Conducerea și coordonarea în sistem integrat a acțiunilor structurilor MAI pentru salvarea 

vieții persoanelor aflate în pericol în situația intervenției la amenințări sau tentative de suicid; 

 Modul de acțiune al structurilor MAI în cazul luării de ostatici sau al răpirilor; 

 Furnizarea informațiilor către mass-media și monitorizarea presei; 

 Marcarea zonelor de intervenție; 

 Protecția persoanelor cu tulburări psihice; 

 Prevenirea și combaterea violenței domestice; 

 Intervenția în cazurile de baricadare/izolare în scopul săvârșirii de infracțiuni; 

 Metodologia de intervenție în situațiile de amenințare cu sinuciderea; 

 Coordonarea inter-instituțională în cazurile de răpiri de persoane; 

 Măsuri operative în situațiile de violență domestică; 

 Infracțiunile privind obligaţia de asistenţă a celor în primejdie; 

 Infracțiunile contra libertății persoanei; 

 Proceduri de intervenție în cazurile de luare de ostatici. 

 

BIBLIOGRAFIE: 

 Dispoziția Inspectorului General al Poliției Române nr. 66 din 17.06.2020 privind organizarea 

activității Serviciilor pentru Acțiuni Speciale din cadrul Poliției Române; 

 Procedura de sistem PS-IGPR-SIIAS-01 – privind constituirea echipei de negociere și 

desfășurarea activităților specifice acesteia în situații ce implică amenințarea cu sinuciderea, 

violență domestică (intrafamilială), baricadare/izolare în scopul săvârșirii de infracțiuni, lipsire de 

libertate în mod ilegal și răpiri de persoane; 

 Procedura de sistem PS-IGPR-SIIAS-02 – privind colaborarea dintre unitățile/structurile de 

intervenție și acțiuni speciale și structurile operative din cadrul Poliției Române; 

 Procedura de sistem PS-IGPR-SIIAS-16 – privind modul de acțiune în cazul situațiilor de criză ce 

implică lipsirea de libertate în mod ilegal a unor persoane; 

 Procedura de sistem PS-004 – privind conducerea și coordonarea în sistem integrat a acțiunilor 

structurilor MAI pentru salvarea vieții persoanelor aflate în pericol în situația intervenției la 

amenințări sau tentative de suicid; 

 Standard Operațional – S.M.A.I. – O nr.8002/2012 – privind modul de acțiune al structurilor 

ministerului administrației și internelor, în cazul luării de ostatici sau al răpirilor; 

 Standard Metodologic-Administrativ – S.M.A.I. – M.A. nr. 025/2017 – privind furnizarea 

informațiilor către mass-media și monitorizarea presei; 

 Standard MAI – OPERATIONAL – S.M.A.I. – O nr. 8001 – privind marcarea zonelor de 

intervenție; 



 Legea sănătății mintale şi a protecției persoanelor cu tulburări psihice – Legea nr.487/2002 – 

republicată și actualizată; 

 Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală cu modificările și completările ulterioare;  

 Legea nr. 217/2003 pentru prevenirea şi combaterea violenței domestice, republicată. 

 

 

*Se va studia legislaţia actualizată la zi, cu modificările şi completările intervenite până la data 

publicării anunţului privind organizarea concursului 


